

# 开创工商联事业发展新局面 注入民营经济高质量发展新动能

## ——习近平总书记致中华全国工商业联合会成立70周年贺信凝聚人心激发力量

“把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,不断开创工商联事业发展新局面。”10月24日,习近平总书记向中华全国工商业联合会成立70周年发来贺信,肯定了工商联作出的重要贡献,阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务,对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求,为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。

习近平总书记的贺信让工商联系统干部职工深受鼓舞、倍感振奋,让广大民营经济人士深感关心关怀。大家表示,将以习近平总书记贺信为指引,牢记嘱托、勇担使命,凝心聚力谋发展,在强国建设、民族复兴的新征程上,推动工商联事业取得新的更大成绩,为民营经济高质量发展开辟更加广阔的空间。

### 工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分

工商联是党领导的人民团体和商会组织,工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。

“习近平总书记贺信对全国工商联的肯定,对我们是莫大的激励。”认真学习了贺信,全国工商联研究室主任胡林辉表示:“我们将牢记嘱托,以进一步增强党对民营经济的领导力和民营经济人士凝聚力为己任,发挥好桥梁纽带和助手作用,谱写民营经济统战工作新篇章。”

全国工商联办公厅原副巡视员张尚东反复阅读习近平总书记贺信,感触颇深。“正如习近平总书记贺信中所说,70年来,工商联始终坚持党的领导。工商联一定会牢牢把准新时代新征程党和国家中心任务,不断强化对广大民营经济人士的政治引领,为强国建

设、民族复兴担当作为。”重庆市工商联主席、赛力斯汽车董事长张兴海表示:“我将把贺信精神融入实际工作,把党和国家促进民营经济健康发展的方针政策和法律法规宣传好、落实好,持续推进民营企业高质量发展的重庆实践。”

工商联所属商会是民营经济统战工作的重要组织依托。

习近平总书记的贺信让北京青年企业家协会会长李萌对今后工作方向的认识更加明晰:“作为新时代青年企业家,我将牢记总书记嘱托,扎实推进自身建设,持续深化商会改革,促进工商联工作开展,夯实青年企业家的思想基础,凝聚奋进共识。”

### 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围

“习近平总书记的贺信让我更加认识到‘加强思想政治引领’的重要性。”山东省邹城市委统战部副部长、市工商联党组书记相启涛表示,近年来他们充分发挥工商联在民营经济人士思想政治建设中的引导作用,推动党建与产业共建互促。

“下一步,我们将持续在创新民营经济领域党建工作方式上下功夫,进一步凝聚民营企业力量。”相启涛说。

从习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话,到这次的贺信,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长“两个健康”始终是关键词。

福州市委统战部副部长、市工商联党组书记陈锦表示,福州市工商联将牢记习近平总书记贺信的要求,弘扬“3820”战略工程的思想精髓,团结带领广大民营企业传承闽商精神,发扬“敢为天先、爱拼才会赢”的闽劲,继

续围绕促进“两个健康”主题,发挥好工商联在民营企业改革发展中的服务和引导作用。

“习近平总书记贺信中又一次强调‘两个健康’,让我们今后开展工作更加有的放矢。”在天津市滨海新区工商联主席董丽敏看来,营造良好营商环境是促进民营企业高质量发展的第一环。“下一步,我们将继续聚焦企业融资、权益保障等重点,努力营造宜商惠企、公平透明营商环境,吸引更多企业落户安家。”

第一时间学习了习近平总书记的贺信,广东省工商联主席、研祥高科技控股集团董事局主席陈志刚深入思考如何更好扎实推动民营经济高质量发展。

“作为新时代的民营企业企业家,我们应心无旁骛攻主业,持续创新发展。”陈志刚说,自己将以产业报国为己任,争当高水平科技自立自强的尖兵,团结带领广东民营企业企业家努力拼搏,以高质量发展持续塑造竞争新优势。

“习近平总书记的贺信,让基层工商联干部职工倍感温暖。”江苏省常州市武进区工商联主席桑通说,他们将进一步筑牢民营企业与党委政府同心同向同行的思想基础,围绕政企交流、管理优化、协同创新等民企热点需求,持续提供精准高效的惠企服务,引导广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,为谱写中国式现代化的江苏篇章再立新功。

### 为强国建设、民族复兴贡献民企力量

习近平总书记贺信中对广大民营经济人士的希望让正泰集团董事长南存辉更加坚定了信心:“我们要大力弘扬企业家精神,不断增强创业、创新、创造的责任感和使命感,在践行绿色低碳

高质量发展实践中勇当排头兵、先行者,在推进中国式现代化新征程中展现民营经济新作为。”

高质量发展对民营经济发展提出更高要求,践行新发展理念是民营企业发展应有之义。

“习近平总书记希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念,是对我们的要求也是期待。”全国工商联物联网委员会秘书长、分享通信集团有限公司董事局主席蒋志祥表示,未来将加快推动数字化共性技术研发与改造,更好助力数字生态建设及千行百业的数字化转型,争做贯彻新发展理念的先行者、创新创业的践行者,不断提升“中国制造”的美誉度。

致富思源、富而思进。越来越多的民营经济人士与时代发展同频共振,在履行社会责任中彰显担当。

习近平总书记贺信中强调“争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范”,全国工商联餐饮业委员会轮值主席、陶然居集团董事长严琦感受格外真切。

“民营企业是在党的领导下发展起来的,我们将牢记总书记的贺信要求,坚持以人民为中心,担负促进共同富裕的民企使命。”严琦说,将继续积极投身“万企兴万村”等行动,在实践中做到富而有责、富而有义、富而有爱。

奋进70载再出发,全国工商联宣传委员会主任、红豆集团有限公司董事局主席周海江满怀憧憬:“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,民营企业责无旁贷,也是促进共同富裕的重要力量。我们将把习近平总书记的贺信精神转化为奋发前行的动力,把企业发展融入党和国家发展进程,以坚守主业、做强实业的魄力,在强国建设、民族复兴新征程上作出新的更大贡献。”

(新华社北京10月25日电)

## 新华时评

金秋十月,中国妇女第十三次全国代表大会在京隆重开幕。来自全国各地的妇女代表昂扬自信、热情洋溢、英姿飒爽,展现出新时代中国女性的亮丽风采。迈上新征程,广大妇女锚定党确定的目标,坚定勇往直前的信念,鼓足奋力拼搏的干劲,在中国式现代化建设的伟大实践中创造巾帼不让须眉的新业绩。

筑牢巾帼信仰之基,做党的创新理论的践行者。从“七一勋章”到国家勋章和国家荣誉称号,从全国三八红旗手到时代楷模,无数女性为党奋斗、为国争光的信仰始终坚定,为事业努力、为梦想拼搏的信念从未改变。心有所向才会矢志不渝,广大妇女强化理论武装,筑牢精神高地,在学深悟透党的创新理论中不断夯实巾帼建功新时代的思想之基。

彰显巾帼担当作为,做伟大事业的建设者。在乡村振兴中大显身手,在急难险重中冲锋在前,在科技创新前沿勇攀高峰,当代中国女界迎来人生出彩的机遇,肩负着更重要的责任担当。目标远大,更需要广大妇女将自身前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连,把人生目标融入党的奋斗目标,为强国建设、民族复兴贡献巾帼力量。

展现巾帼独特作用,做文明风尚的倡导者。三尺讲台,用知识点亮大山女孩的希望;社区一线,在志愿服务中不辞辛劳……妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用不可替代。广大妇女坚定文化自信,带头践行社会主义核心价值观,传承中华传统美德,带动家人做社会的好公民、单位的好职工、家庭的好成员,共同弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明新风尚。

创造巾帼出彩人生,做敢于追梦的奋斗者。竞技赛场摘金夺银,筑梦太空挺进深海,无影灯下守护健康……新时代女性在学习思考、实践创新中锤炼干事创业的过硬本领。更广阔的舞台,呼唤广大妇女在风险挑战中不畏艰难,在高质量发展中挺身而出,以不屈的意志和顽强的奋斗创造出彩人生。

强国建设、民族复兴的宏伟目标催人奋进,“半边天”大有可为。凝聚巾帼之力,汇集巾帼之智,激扬巾帼之志,广大妇女必将以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。

(新华社北京10月25日电)

## 澳大利亚向中国返还流失文物艺术品与古生物化石

新华社堪培拉10月25日电 经国家文物局授权,中国驻澳大利亚大使馆25日举行仪式,接收澳方向中国返还的4件流失文物艺术品与一件古生物化石。

据介绍,此次返还的文物艺术品与

## 在新征程上谱写‘半边天’更加绚丽的华章

古生物化石具有较高的历史、艺术与科学价值。这是继2015年澳方向中国返还一件清代观音像以来,澳方再次向中国返还文物艺术品,同时也是澳大利亚国家美术馆和澳大利亚公民首次向中国捐赠文物艺术品。

## 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船

新华社酒泉10月25日电 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍,经任务总指挥部研究决定,瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成,汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务,唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务,也是第12次载人飞行任务,任务主要目的为:完成与神舟十六号乘组在轨轮换,驻留约

6个月,开展空间科学与应用载荷在轨实验(试验),实施航天员出舱活动及载荷出舱,进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作,同时,持续评估空间站组合体功能性能,获取积累空间站运行的宝贵数据和经验,考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性,进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划,神舟十七号载人飞船入轨后,将采用自主交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。在轨驻留期间,神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接,计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示,目前,空间站组合体状态和各项设备工作正常,神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控,神舟十七号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。



2023年10月25日 酒泉卫星发射中心闻天阁

## 国防部新闻发言人就美国国防部2023年《中国军事与安全发展报告》发表谈话

新华社北京10月25日电 国防部新闻发言人吴谦25日就美国国防部2023年《中国军事与安全发展报告》发表谈话。

吴谦说,近日,美国国防部发布2023年《中国军事与安全发展报告》。这份报告罔顾事实、胡编乱造,运用似是而非的诡辩,歪曲解读中国国防政策和军事战略,渲染炒作并不存在的“中国军事威胁”,妄加臆测中方在核、太空、网络等领域军事发展,在台湾问题上指手画脚,干涉中国内政,我们对此表示强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

吴谦表示,中方坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策,从不以大欺小、恃强凌弱,新中国成立以来70多年来,中国从未主动挑起过一场战争,从未侵占过别国的一寸土地。反观美国,好战成性,建国240多年只有16年没有打仗,在全球80多个国家和地区建有800多个海外军事基地,从阿富汗到伊拉克,从叙利亚到利比亚,美国的战争机

器碾过哪里,哪里的民众就陷入水深火热。美方把贫铀弹和集束炸弹送到乌克兰,把航母战斗群派到地中海,把武器弹药送到以色列,这难道就是所谓“人权卫士”带给地区的“福音”吗?美方强化亚太军事部署,巩固双边军事同盟,拼凑三边安全伙伴关系,兜售“四方机制”,加强“五眼联盟”,种种操演加剧国际社会的阵营对抗和军备竞赛,对国际安全体系和全球治理体系造成严重冲击。事实证明,美国才是国际秩序的“根本性乱源”,世界动荡的“幕后操盘手”,地区和全球稳定的“最大破坏者”。

吴谦说,面对严峻复杂的国际安全环境,中国必须建设一支强大的军队。中国军队决不会坐视国家主权、安全、发展利益受损,决不允许任何人任何势力侵犯和分裂中国。中国军队的发展,目的是遏制战争威胁、保卫自身安全、维护世界和平,不针对任何特定国家和目标,既正当合法,又合理适度。中国始终将核力量维持在国家安全需要的

最低水平,始终致力于维护全球战略安全。反而是美方近年来陆续退出《反导条约》《中导条约》等军控条约,升级“三位一体”核力量,谋求在欧洲和亚太地区部署陆基中导,强化所谓“延伸威慑”。美英澳核潜艇合作构成严重核扩散风险,破坏地区和平与稳定。美方操演“核”议题、玩弄“核双标”,不过是为自己扩展核武库、维持军事霸权寻找借口。

吴谦指出,台湾回归中国是二战后国际秩序的组成部分,这一点《开罗宣言》《波茨坦公告》都写得明明白白,联合国第2758号决议确认的一个中国原则早已成为国际共识。民进党当局拒不承认“九二共识”,妄图“倚美谋独”,美国政府升级与官方往来,不断对台军售军援,妄图“以台制华”,这才是改变台海现状的根源。美方和民进党当局才是台海紧张局势的“麻烦制造者”。中方采取必要措施捍卫国家领土主权,正当、合理、合法,美方没有任何资格说三道四。我们敦促美方停止借任何名

义、以任何方式加强美台军事联系和非法武装台湾,停止制造台海局势紧张因素,停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”。中国人民解放军有信心、有能力挫败任何外部干涉和“台独”分裂图谋,实现祖国完全统一。

吴谦说,两岸关系是中美两国关系的重要组成部分。我们重视两岸关系,通过军事外交渠道与美方保持坦诚有效的沟通。当前两岸关系面临的困难和障碍,完全是美方一手制造的,是非曲直一目了然。美方揣着明白装糊涂,一边干着损害中方安全利益的事,一边却喊着要管控危机、加强沟通,天下没有这样的道理。

吴谦强调,二十多年来,美方顽固坚持错误对华认知,年复一年发表此类充斥谎言与陈词滥调的报告,可谓是害人害己、误导世界。我们敦促美方停止捏造虚假信息,纠正对华错误认知,以真诚态度和实际行动,推动两国两军关系健康稳定发展。